

我咋這麼懦弱呢！

2A 鄭家行

數年前的一天，我不單看見人情的冷漠，更看見自己的懦弱、自私！

那天黃昏，我約了朋友到上水踢球。我整裝待發，就出了門，走到巴士站候車。我坐在石椅上，一邊玩着遊戲機，一邊等車。在我玩得興高采烈之際，忽然聽見一聲慘叫：「啊！」我頓時嚇了一跳，便四處張望發生甚麼事。只見坐在我旁邊石椅一個女高中生，一手掩着臉更一邊抽泣。而站在她面前有三個凶神惡煞的女生。其中一個抽着煙，另一個金頭髮，一個則挺肥胖，看來就是區內的不良學生。

「到底是不是你偷了我的錢！死窮鬼！」那金頭髮的女憤怒地責罵坐着的女生，還不斷用手指「戳」着她的頭。「不是……不是我做的！」而她只好一直被人「杵」，連反抗也不敢，十分可憐！「死窮鬼！不要再裝可憐，把錢交給我們，要不然妳休息能回家！」說着就扯着她的頭髮，令她痛得尖叫，淒厲：「真……真的不是我……我偷，對不起，求……求妳停手！」但那個胖女生只是越使勁地扯着，使她越來越痛苦，但卻不能掙扎，只一直哭着，發出「嗚嗚」聲。我見狀不禁感到十分氣憤，心想她們怎能這樣傷害別人，實在太過分了！心中突然有股衝動想幫助她。可是看見她們人多勢眾，我就害怕自己也會人欺負。因此就對自己說：這些是別人恩怨，還是不要干涉比較好！

後來，吸煙的那個女生狠狠地掌摑了她一巴，然後對着她的臉噴煙，使她不停地咳嗽。而她們三人更輪流掌摑坐着的女生就彷彿警察迫供一般，更不斷用粗言穢語破口罵、肆意侮辱。而她卻只能靜默地受着折磨。這時，一些路過的途人看此狀。有些只是冷冷一瞥就走；有些就假裝看不見就走了；有些雖然心感同情，亦很想做點事，但卻沒有勇氣作出行動，也是同一個做法，沉默地離去。而當時的我真的忍無可忍，正想站出來制止她們三個時卻因被她們瞪了一眼，說了一句：「小子，這裏沒你的事，不要多事！」而我就像一隻縮頭烏龜，完全被別人的氣勢壓倒。沒有膽子去幫助被欺凌的人。結果，我還是跟其他人一樣，甚麼也沒有做就乘巴士離開。

我真的是很懦弱，就連發一句聲也不敢。我更感到慚愧，只是一直袖手旁觀一到最尾都沒有對那女高中生伸出援手。更有一刻因為怕被牽連而坐視不理，視而不見，只為自己着想。或者，很多人會認為這樣做只為自己着想。倘若大家遇到不公義的事，都只是沉不語。最終只不過是縱容那些作惡者繼續做傷天害理的事。到了一天，當大家都不願拔刀相助，讓受害一直在作惡者的魔掌下，受着欺壓，不能受到公平的對待，只能感受到無助。那麼，世間上的人情味和公義就會消失。

現在，你還有沒有勇氣站出來挺而，出而不再懦弱、沉默嗎？